

据新华社北京3月18日电(记者魏玉坤)记者18日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委等五部门联合印发《关于促进可再生能源绿色电力证书市场高质量发展的意见》。意见从市场供给、消费需求、交易机制、应用场景、绿证走出去等方面提出十七条可操作可落地的具体措施。

意见明确,到2027年,绿证市场交易制度基本完善,强制消费与自愿消费相结合的绿色电力消费机制更加健全,绿色电力消费核算、认证、标识

等制度基本建立,绿证与其他机制衔接更加顺畅,绿证市场潜力加快释放,绿证国际应用稳步推进,实现全国范围内绿证畅通流动。到2030年,绿证市场制度体系进一步健全,全社会自主消费绿色电力需求显著提升,绿证市场高效有序运行,绿证国际应用有效实现,绿色电力环境价值合理体现,有力支撑可再生能源高质量发展,助力经济社会发展全面绿色转型。

意见明确,加快可再生能源发电项目建档立卡,原则上当月完成上个

月并网项目建档立卡。推动绿证在全国范围内合理流通,各地区不得以任何方式限制绿证交易区域。健全绿证价格形成机制,加强绿证价格监测,研究建立绿证价格指数,引导绿证价格在合理水平运行。

意见从灵活满足用户多样化绿色电力消费需求角度出发,提出了完善绿证交易和绿色电力交易机制的具体举措,包括健全绿证市场价格机制、优化绿证交易机制、完善绿色电力交易机制等。

习近平在贵州考察时强调

坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采

蔡奇陪同考察

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在贵州考察时强调,贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

3月17日至18日,习近平在贵州省委书记徐麟和省长李炳军陪同下,先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察调研。

17日下午,习近平来到黔东南州黎平县肇兴侗寨考察。寨门口,身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。习近平饶有兴致地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱形式等方面介绍。随后,沿着村寨路道察看侗寨风貌和旅游商铺,不时驻足与店主、游客、村民互动交流。在侗族文化展示中心,他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情况。在侗乡特色产业基地,他观看蜡染工艺流程,对蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的经营理念给予肯定。习近平指出,少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分,既要保护有形的村落、民居、特色建筑风貌,传承无形的非物质文化遗产,又要推动其创造性转化、创新性发展,让民族特色在利用中更加鲜活,不断焕发新的光彩。

在信团鼓楼,习近平同村干部和村民代表围坐一起亲切交流。大家争相向总书记讲述近年来村寨发生的可喜变化。习近平表示,看到侗寨保护得这么好,侗族群众生活幸福,感到很欣慰。他指出,办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领群众发展经济、搞好乡村治理。

从鼓楼起身,村民们纷纷簇拥过来,热烈鼓掌,高声向总书记问好。习近平高兴地回应说,侗族人民朴实、勤劳、有文化、有智慧,希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,祝愿大家的日子越过越红火。离开侗寨时,侗族群众深情地唱起《侗歌声声唱给党》,表达对总书记的热爱和依依不舍。习近平频频挥手,同乡亲们道别。



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,同村民们亲切交流。新华社记者 燕雁 摄

18日上午,习近平听取贵州省委和省政府工作汇报,对贵州各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。贵州要下定决心、勇于探索,坚持以实体经济为根基,强化

创新驱动,统筹新旧动能转换,加快传统产业转型升级,积极发展战略性新兴产业,做强做优数字经济、新能源等产业。要保持定力和耐心,科学决策,精准施策,处理好速度和效益的关系,实现质的有效提升和量的合理增长。要保护好

生态环境,努力把生态优势转化为发展优势。

习近平强调,一个地方的发展活力同营商环境密切相关。贵州要积极融入全国统一大市场建设,坚决破除地方保护、市场分割、“内卷式”竞争,为全社会创新创业营造稳定公平透明、可预期的环境。优化营商环境要一手抓改革,打通制约高质量发展的堵点卡点;一手抓干部教育管理,引导干部增强大局意识、服务意识、诚信意识、廉洁意识。开放也是重要的营商环境。贵州要用好西部陆海新通道建设机遇,积极对接粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈建设,主动融入陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。

习近平指出,贵州要从自身实际出发,扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动兴县、富民一体发展。要立足县域产业基础,注重分工协作,错位发展、串珠成链。要因地制宜发展现代山地特色高效农业,培育具有持久市场竞争力的特色主导产业。要完善利益联结机制,在产业发展中促进群众增收致富。对农村低收入人口要建立统一监测、分类帮扶机制,把民生底线兜牢。

习近平强调,贵州历史底蕴深厚,红色文化丰富,民族文化多姿多彩,要利用这一优势,增强文化自信、化育人,助推经济社会发展。对民族特色村寨、传统村落和历史文化名村古镇,对革命战争时期留下的红色旧址,要加强系统性保护。要坚持移风易俗,积极培育文明新风。要深化文旅体融合,丰富旅游业态,打造“多彩贵州”文旅新品牌。

习近平指出,推动高质量发展,必须毫不动摇坚持党的领导,加强党的建设。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。要坚持党性党风党纪一起抓,正风肃纪反腐相贯通,在铲除腐败滋生的土壤和条件上常抓不懈,要弘扬长征精神和遵义会议精神,以昂扬斗志走好新时代的长征路。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

张建慧在全市组织部长会议上强调

以改革精神和严的标准推动组织工作提质创优 为奋力谱写中国式现代化周口篇章提供坚强组织保证

詹鹏出席

本报讯(记者王艳杜林波)3月18日,全市组织部长会议召开。市委书记张建慧出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实现代化、全省组织部长会议精神,把坚持用改革精神和严的标准管党治党贯穿到组织工作全过程各方面,聚焦引领和保障“四高四争先”,全面提升组织工作质量和水平,为奋力谱写中国式现代化周口篇章提供坚强组织保证。市长詹鹏出席。

张建慧指出,党的十八大以来,习近平总书记提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想,为深入推进新时代党的建设

新的伟大工程和做好新时代组织工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要强化政治引领,在深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于组织工作的重要论述中把握方向指引,在认真贯彻全国、全省组织部长会议精神中明确目标要求,在谱写中国式现代化周口篇章中扛牢责任使命,推动组织工作与中心工作同频共振、深度融合,切实把党的政治优势、组织优势转化为发展优势、治理效能。

张建慧强调,要强化大局意识,以高质量组织工作服务保障高质量发展。要突出凝心铸魂,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持不懈在深

化内化转化上下功夫,不断深化对党的二十届三中全会精神的学习理解,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续推动党的创新理论武装走深走实。要突出选人管用,加强领导班子建设,树牢正确用人导向,树立和践行正确政绩观,强化干部能力作风建设,坚持严管和厚爱相结合,大力培养选拔优秀年轻干部,加快锻造堪当现代化建设重任的高素质干部队伍。要突出大抓基层,锚定“五基四化”重点任务和“16个专项行动”,抓好乡村两级党组织建设,创新开展新兴领域党建,持续为基层减负赋能,着力推进党建引领基层治理。要突出聚才育才,加大人才

引育力度,做好人才服务保障,统筹推进教育科技人才一体化发展,充分激发人才创新创业创造活力。

张建慧要求,组织部门要旗帜鲜明讲政治,公道正派守原则,锤炼本领强担当,改进作风重实效,清正廉洁树形象,从严从实加强自身建设,着力打造模范部门和过硬队伍。各级党委(党组)要加强对组织工作的领导,经常研究组织工作,为组织部门开展工作、履行职责创造良好条件。

市委常委、组织部部长路培基主持会议。柳波、吴刚、牛越丽、赵锡昌、王少青、马剑平、王宏武、皇甫立新、杜道泉、田林、王富生等出席会议。①6

□记者 李艳华 李凤霞

《河南省人民政府关于促进民营经济发展工作情况的报告》指出,民营经济已成为全省经济发展的主力军、科技创新的强引擎、对外开放的动力源、民生福祉的助推器。

周口,作为中原经济区重要节点城市,民营经济始终是推动区域发展的核心引擎。近年来,面对复杂多变的经济形势,我市坚持“两个毫不动摇”,以政策创新为抓手,以优化营商环境为保障,以产业升级为路径,推动民营企业在困境中突围,在转型中蝶变,为全市经济高质量发展注入强劲动能。

从历史长河中走来

改革开放初期,民营经济无论是从经营主体数量、资产来看,还是从雇工人数或资本金来看,个体经济都是其主要组成部分。

在周口,民营经济的雏形,出现得还要早一些。明清时期,依托漕运枢纽地位,周家口镇“万家灯火伴江浦,千帆云集似汉皋”,形成以皮毛、粮食、药材为主的商贸体系,催生了果子街、山货街等交易市场。

1978年,党的十一届三中全会如春风化雨,润泽周口大地。周口全面深入贯彻落实党的路线方针政策,立足本土实际,精心呵护、悉心引导个体、私营等非公有制经济,见证它们从星星之火,渐成燎原之势。特别是在上世纪八九十年代,随着以凤凰台市场、荷花市场为代表的专业市场接连不断地拔地而起,个体私营商业迅速发展。“逛完市场,吃碗王三饺子,再去王开照相馆照个相,别提多美了。”在老周周人的脑海里,这是一段不可磨灭的记忆,也是周口民营经济蓬勃兴起的生动写照。

一组组数据,清晰记录下了周口民营经济奋进的足迹。1976年,周口个体户仅有2865户,从业人员仅为8241人;到1987年,各类工商户达到28526户,从业人员达36796人;到1999年,个体工商户达到14.36万户,私营企业达1957户,从业人员27万人。这段时期,周口民营经济无论是在数量上还是在规模上都上了长足发展。(下转第二版)

恰芳华正当时 ——全市民营经济发展综述

持续转作风就是持续促发展

□吴继峰

3月17日,我市召开市委常委扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于落实中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,研究部署我市学习教育工作。笔者认为,作风建设从来不是抽象的命题。当落实中央八项规定精神从攻坚逐步转入常态,折射出的是治理现代化的深层规律:唯有将制度约束转化为行为习惯,让纪律要求沉淀为治理基因,

作风建设才能真正成为推动发展的内生动力。

制度的生命力在于执行。真正有效的作风建设,必须打通“认知—认同—践行”的转化通道。而且这种转化不能靠短期突击实现,需要构建常态化、嵌入式的学习机制,让纪律意识融入日常工作,让制度文件转化为具体工作场景中的行为准则。

问题的复杂性要求动态治理。作风建设不能寄希望于“一劳永逸”,形式主义、官僚主义的变异升级,倒逼治理手段持续创新。从“车轮上的腐

败”到“数字形式主义”,老问题的新变种警示我们:形成发现问题、解决问题的治理闭环,不能仅靠机械的制度堆砌,需要建立灵活的响应体系,在动态调整中保持制度活力。

群众认同是检验成效的根本标准。当群众意见能够实时反馈到整改环节,当民生诉求可以精准投射到决策流程,作风建设才能跳出“自说自话”的局限。这种开放治理格局,既倒逼干部队伍提升服务意识,也让群众在参与中增强认同感,形成双向互促的治理生态。

持续转作风就是持续促发展。历史经验反复证明,作风建设的最大难点不是“做不到”而是“坚持不住”。当作风建设与干事创业融为一体,当纪律要求转化为行动自觉,制度的种子就会在治理实践中生根发芽。这种悄无声息却持续生长的力量,终将撑起地方发展的坚实基座。②9



乙巳年黄帝故里拜祖大典
三月三 拜轩辕
同根同祖同源 和平和睦和谐
2025年3月31日(周一)
中国河南·郑州新郑
今日距大典还有12天